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Czy, Twoim zdaniem,
UJ powinien

podejmować działania
polegające na

przeciwdziałaniu
ocieplaniu klimatu?

Konsultacje propozycji „Strategii klimatyczno-ekologicznej UJ 2030”

Raport przedstawia wstępne wyniki ilościowej części badania mającego
na celu konsultację „Strategii klimatyczno-ekologicznej Uniwersytetu
Jagiellońskiego 2030”, przygotowanej przez Radę Klimatyczną UJ. 

Badanie zostało przeprowadzone w dniach 8-22 maja 2023 roku
z wykorzystaniem ankiety internetowej, rozesłanej do całej społeczności
Uniwersytetu Jagiellońskiego.

Zdecydowana większość osób (1535, 83.83%) zgadza się,
że Uniwersytet Jagielloński powinien podejmować działania

polegające na przeciwdziałaniu ocieplaniu klimatu.



Poparcie dla tych działań wyraża 79,5% osób pracujących
i 88,7% osób studiujących na UJ.

1535 osób

162 osoby

134 osoby



Za najbardziej priorytetowe uznano działania w zakresie
ochrony bioróżnorodności na terenach UJ (28,02%)

oraz dostosowania infrastruktury UJ, w tym budynków,
do konsekwencji obecnych zmian klimatu (23,07%).
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ochrona bioróżnorodności na terenach UJ
(np. łąki, tereny podmokłe, drzewa, ptaki)

dostosowanie infrastruktury UJ, w tym budynków, do
konsekwencji obecnych zmian klimatu (np. przerwy w dostawie
energii, wichury, burze, podtopienia, upały, susze itd.) 

edukacja społeczeństwa
nt. obecnych zmian klimatu

współpraca z szerokim otoczeniem społecznym na rzecz klimatu
i przyrody (samorząd, przedsiębiorstwa, gminy, szkoły itd.)

edukacja wspólnoty UJ nt. obecnych zmian klimatu (osoby
studiujące, pracujące, współpracujące, w tym przedsiębiorstwa,
kontrahenci itd.) 

ustanowienie jednostek administracyjnych i/lub wskazanie osób
odpowiedzialnych za dążenie do stanu, w którym działalność UJ
jest jak najmniej dla szkodliwa dla klimatu i przyrody

upublicznianie informacji o emisji gazów cieplarnianych oraz zużycia zasobów
(np. woda, papier) przez UJ

28.03% (435)

23.07% (358) 

16.37% (254) 

10.31% (160) 

9.86% (153) 

9.15% (142) 

3.22% (50) 

Jakie, Twoim zdaniem, działania polegające
na przeciwdziałaniu ocieplaniu klimatu
powinien podejmować UJ? (wskaż priorytet)



Zdecydowana większość osób uznaje,
że Uniwersytet Jagielloński powinien

podejmować działania na rzecz klimatu
także inne niż działalność naukowa.

zdecydowanie się zgadzam
51.8%

raczej się zgadzam
28.4%

zdecydowanie się nie zgadzam
7.5%

nie mam zdania
6.7%

raczej się nie zgadzam
5.6%

Na ile zgadzasz się z twierdzeniem,
że UJ powinien podejmować działania

na rzecz klimatu inne niż działalność
naukowa (np. działania edukacyjne,

doradcze, rzecznicze)

Wśród osób pracujących na UJ poparcie wynosi średnio 3,99, a wśród studiujących 4,25
(1 – zdecydowanie nie zgadzam się, a 5 – zdecydowanie zgadzam się).



Tak, zgadzam się Nie, nie zgadzam się Nie wiem, nie mam zdania
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Osoby wypowiadające się w ramach konsultacji wyrażają
zdecydowane poparcie dla działań polegających na
przeciwdziałaniu ocieplaniu klimatu we wszystkich

obszarach określonych w „Strategii klimatyczno-
ekologicznej Uniwersytetu Jagiellońskiego 2030”

Nie stwierdzono istotnych różnic poparcia dla tych działań
między grupą osób pracujących i studiujących na UJ.



Dane zaprezentowano zbiorczo dla wszystkich kategorii osób.

chronić bioróżnorodność

popularyzować wiedzę naukową dotyczą zmian klimatu

racjonalnie gospodarować zasobami

edukować dla ochrony klimatu i przyrody

zmniejszać zużycie energii

współpracować z otoczeniem społecznym

wybierać dostawców i partnerów pod kątem środowiskowym

zmniejszać emisje gazów cieplarnianych zw. z transportem

zmieniać ofertę żywieniową na bardziej roślinną



771 osób studiujących
109 doktorantów i doktorantek
631 osób pracujących na stanowiskach naukowo-badawczych i dydaktycznych
379 osób pracujących w administracji, bibliotekach i na stanowiskach
technicznych
1 osoba emerytowana
37 osób należących do kategorii inne (np. absolwenci lub pracownice na
umowach cywilno-prawnych)

W konsultacjach wzięło w udział 1928 osób:

Role kierownicze pełni 151 z osób, które zabrały głos.
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studiuję na studiach licencjackich lub magisterskich 

studiuję w szkole doktorskiej lub na studiach doktoranckich 

pracuję na stanowisku naukowo-dydaktycznym, dydaktycznym lub badawczym 

pracuję na stanowisku administracyjnym, bibliotecznym, technicznym lub w obsłudze 

jestem na emeryturze 

inne (wymień jakie) 

Połowa osób uczestniczących jest związana z Uniwersytetem Jagiellońskim dłużej niż 5 lat. 
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poniżej roku 
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11 lub więcej 


